

महत्वपूर्ण एवं खास

मतगणना कार्य के लिए द्वितीय प्रशिक्षण 11 जनवरी को

रायगढ़। नगरीय निकाय उप निर्वाचन 2022 हेतु नगर पालिक निगम रायगढ़ के वार्ड क्रमांक 27 का मतगणना कार्य 12 जनवरी 2023 को प्रातः 8 बजे मतगणना स्थल कि.शा. पालीटेक्निक कालेज, रायगढ़ में संपन्न होगा। मतगणना कार्य हेतु चयनित अधिकारी-कर्मचारियों की वृष्टी लगायी गई है। जिसका द्वितीय प्रशिक्षण 11 जनवरी 2023 को पूर्वान्ह 11 बजे से प्रशिक्षण स्थल तहसील कार्यालय रायगढ़ के बैठक हॉल (कक्ष क्रमांक 15) में आयोजित होगी।

जंगली हाथी के हमले में ग्रामीण की मौत

जशपुर (आरएनएस)। जिले में जंगली हाथी के हमले में एक ग्रामीण की मौत हो गई है। वन विभाग के अधिकारियों ने सोमवार को यह जानकारी दी। अधिकारियों ने बताया कि जिले के बागबहार थाना क्षेत्र के रेडे गांव के जंगल में जंगली हाथी के हमले में बुधनाथ पैकरा (32) की मौत हो गई है। उन्होंने बताया कि वन विभाग को जानकारी मिली है कि बागबहार थाना क्षेत्र के सराईटोला गांव निवासी बुधनाथ पैकरा रविवार को अपने रिश्तेदार के घर करीब के गांव हर्बाहर गया था। वापसी के दौरान रात करीब नौ बजे वह रेडे गांव के जंगल में था तब एक हाथी ने उसपर हमला कर दिया, जिसमें उसकी मौत हो गई। अधिकारियों ने बताया कि आज सुबह घटना की जानकारी मिलने के बाद वन विभाग के दल को घटनास्थल के लिए रवाना किया गया। शव को बरामद कर उसे पोस्टमार्टम के लिए भेजा गया है। उन्होंने बताया कि मृत ग्रामीण के परिजनों को 25 हजार रुपये की आर्थिक सहायता राशि दी गई है। शेष 5.75 लाख रुपए औपचारिकताएं पूरी होने के बाद दिए जाएंगे। जशपुर जिले के पथलगांव वन परिक्षेत्र के कोतवाल, चिकनिपानी, सराईटोला में हाथियों का दल पिछले कई दिनों से विचरण कर रहा है। हाथियों ने गांव में फसलों और घरों को नुकसान पहुंचाया है।

ट्रेनों में यात्रियों के मोबाइल व पर्स चोरी करने वाला पकड़ाया

रायपुर (आरएनएस)। रेलवे पुलिस रायपुर ने मंगलवार को रायपुर रेलवे स्टेशन के प्लेटफार्म नंबर 5 पर संदिग्ध रूप से घूम रहे युवक को गिरफ्तार किया है जो ट्रेनों में यात्रा कर रहे लोगों के मोबाइल एवं पर्स चोरी करता था। मिली जानकारी के अनुसार प्रभारी रायपुर एम के मुखर्जी के नेतृत्व में मंडल टास्क टीम के प्र. आ. व्ही. सी. बंजारे, आरक्षक एस. के गिरी, आ. देवेश सिंह और जीआरपी रायपुर के प्र.आ. व्ही के टोपों के साथ संयुक्त रूप से रायपुर रेलवे स्टेशन के प्लेटफार्म नं 05, गाड़ी संख्या 12549 दुर्ग जम्मुतवी एक्सप्रेस के पीछे जनरल कोच के पास एक पॉकेटमार को संदिग्ध अवस्था में घूमते हुए देखकर संदेह के आधार पर उसे रोक कर, नाम पता पूछने पर नाम- विककी शर्मा, पिता- रतन लाल शर्मा, उम्र - 28 वर्ष, निवासी - नंदई चौक, वार्ड नं 48, बालोद रोड राजानंदगांव, थाना- बसंतपुर, जिला- राजानंदगांव (छत्तीसगढ़) बताया। संदिग्ध अवस्था में पाए जाने पर पकड़कर शासकीय रेलवे पुलिस थाना- रायपुर लेकर आए एवं आगे की पृष्ठताछ में उसने स्टेशन एवम ट्रेनों में यात्रियों का मोबाइल एवं पर्स मौका पाकर चोरी करना स्वीकार किया। आज भी वह चोरी करने के इरादे से रायपुर स्टेशन आया था और स्टेशन में उपव्रव कर रहा था कि पकड़ा गया, चेक करने पर उसके पास कुछ भी आपत्तिजनक सामान नहीं मिला जिस पर शासकीय रेलवे पुलिस थाना रायपुर द्वारा उसके विरुद्ध धारा 151, 107, 116(3) सीआरपीसी के तहत मामला दर्ज किया गया।

शासन की मिनीमाता महतारी जतन योजना से अभिभावकों को मिल रही आर्थिक सहायता

योजना के तहत जिले के 445 श्रमिकों को 88 लाख 85 हजार रुपए अनुग्रह सहायता राशि की गई वितरित

रायगढ़। शासन द्वारा बच्चों के देखभाल और स्वास्थ्य को ध्यान रखने में रखते हुए विभिन्न विभागों के माध्यम से कई योजनाएं संचालित की जा रही हैं। इसी क्रम में श्रम विभाग द्वारा मिनीमाता महतारी जतन योजना के तहत आर्थिक रूप से कमजोर परिवार वर्ग के लोगों के बच्चों के पोषण और देखभाल के लिए एकमुश्त राशि प्रदान किया जा रहा है। जिससे कामगार परिवारों को काफी सहूलियत मिल रही है।

इस योजनांतर्गत पंजीकृत महिला निर्माण श्रमिकों को प्रसूति सहायता राशि के रूप में 20 हजार रुपये एकमुश्त देने का प्रावधान है। यह राशि महिला श्रमिकों को बच्चे के जन्म के पश्चात प्रदान किया जाता है। इस योजना का लाभ पहले उनके भविष्य के लिए सुरक्षित रखा रहे है।



अलावा उस राशि का उपयोग उनके भविष्य के लिए सुरक्षित रखा रहे है। विकासखंड पुसौर ग्राम डीपापारा बोन्दा निवासी रीता निषाद पति वीरेंद्र ने बताया की उन्हें मिनी महतारी जतन योजना का लाभ मिला है। योजना से प्राप्त राशि को बच्चे के भविष्य के लिए एफडी किया गया है। यह योजना कमजोर वर्ग के लिए आर्थिक

रूप से सहायता प्रदान करती है। ग्राम मचगोदा निवासी प्रेम कुमार ने बताया की उनके पति हरि राम चंद्रा खेती-किसानी का कार्य करते है। शासन की महतारी जतन योजना का लाभ उन्हें मिला है। उन्होंने मिले राशि को बैंक में सुरक्षित रखे है, ताकि आगे चलकर उनके बच्चे के काम आ सके। उन्होंने शासन की इस योजना को बहुत लाभदायक बताया है। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल को अपना धन्यवाद ज्ञापित किए। सहायक श्रमायुक्त विकास सरदे ने बताया कि श्रम विभाग रायगढ़ में निर्माणी श्रमिकों का छ.ग.भवन एवं अन्य सन्निर्माण कर्मकार कल्याण मण्डल के तहत पंजीयन किया जाता है। जिले में वर्ष 2022-23 में 445 श्रमिकों को मिनीमाता महतारी जतन योजना का लाभ मिला। जिसके तहत कुल 88 लाख 85 हजार रुपए की अनुग्रह राशि वितरित की गई है। छ.ग.भवन एवं अन्य सन्निर्माण कर्मकार कल्याण मण्डल के अंतर्गत महतारी जतन योजना संचालित है। उक्त योजना के तहत प्रसव उपरांत बच्चे के जन्म के 90 दिवस के अंदर ऑनलाईन आवेदन करने पर महिला को 20 हजार रुपए अनुग्रह सहायता राशि एकमुश्त दिये जाने का प्रावधान है। इसके लिए श्रम विभाग की वेबसाइट के अंतर्गत किसी भी च्वाइस सेंटर से ऑनलाईन आवेदन किया जा सकता है।

पशुकूरता के दो फरार स्थायी वारंटियों को चौकी जोबी पुलिस ने जशपुर से किया गिरफ्तार

दोनों वारंटी गए जेल

रायगढ़। फरार वारंटियों की पतासाजी के क्रम में पुलिस चौकी जोबी प्रभारी उपनिरीक्षक थानु राम नायक के हमराह स्टाफ द्वारा पथलगांव, जिला जशपुर में दबिश देकर पशुकूरता मामले के आरोपी रहे स्थायी वारंट - राममिलन चौहान पिता खंडू चौहान उम्र 50 वर्ष तथा मनबहाल सिदार पिता विदुर सिदार उम्र 35 वर्ष दोनों निवासी ग्राम सूरजगढ़ थाना पथलगांव जिला जशपुर को हिरासत में लेकर रायगढ़ लाया गया। दोनों ही वर्ष 2015 में थाना खरसिया (चौकी जोबी) के अपराध क्रमांक 224/15 धारा पशु कूरता अधिनियम 1960 की धारा 11 एवं छत्तीसगढ़ पशु परिरक्षण निवारण अधिनियम की धारा 6, 10 के आरोपित हैं। आरोपियों के न्यायालय पेशी पर उपस्थित नहीं होने पर माननीय न्यायालय द्वारा इनका स्थाई वारंट जारी किया गया था, वारंट के परिपालन में चौकी प्रभारी मुखबिर लगाकर वारंटियों का पता लगाया गया और उन्हें



गिरफ्तार कर जेएमएफसी कोर्ट पेश किया गया। जहां दोनों वारंटियों के जेल वारंट जारी करने पर दोनों वारंटियों को जेल दाखिल किया गया है। वारंटियों की पतासाजी, गिरफ्तारी में चौकी प्रभारी जोबी उपनिरीक्षक थानु राम नायक के हमराह आरक्षक मयाराम राठिया और हरिशंकर धृतांत की अहम भूमिका रही है।

चोरी की दो मोटरसाइकिल के साथ दो आरोपी गिरफ्तार

ट्रांसपोर्ट नगर और मेडिकल कॉलेज से चुराये थे वाइक, रिपोर्ट के 24 घंटे के भीतर पकड़े गए दोनों आरोपी

रायगढ़। थाना कोतरारोड़ में ट्रांसपोर्ट नगर पतरपाली में किराया मकान में रहने वाला टूक ड्राइवर मिलन कुमार (32 साल) द्वारा बोते रात (9 जनवरी) को उसके किराया मकान के बाहर खड़ी उसकी मोटरसाइकिल हॉंडा साइन क्रमांक सीजी 11 ए.सी. 7859 को किसी अज्ञात चोर चोरी कर ले जाने की रिपोर्ट दर्ज करायी गयी। मामले में कोतरारोड़ पुलिस द्वारा अज्ञात आरोपी पर वाहन चोरी का अपराध (धारा 379 आईपीसी) के तहत अपराध पंजीबद्ध कर विवेचना में लिया गया। वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक अभिषेक मीणा के दिशा निर्देशन तथा एडिशनल एसपी रायगढ़ संजय महादेवा एवं सुपरविजन अधिकारी डीएसपी निकिता तिवारी मिश्रा के मार्गदर्शन पर थाना प्रभारी कोतरारोड़



उपनिरीक्षक गिरधारी साव द्वारा माल मुल्जिम की पतासाजी के लिए स्टाफ लगाकर अपने सक्रिय मुखबीरों को सूचना देने निर्देशित किया गया जिस पर मुखबीर द्वारा पतरपाली के सूरज चौहान और खेल कुमार चौहान के पास चोरी की 2 मोटरसाइकिल होने की सूचना दिया गया। सूचना पर तत्काल थाना प्रभारी हमराह स्टाफ के साथ संदेहियों के निवास पर दबिश देकर दोनों को हिरासत में लिये। हिरासत में लिए गए संदेही चौहान और खेल कुमार चौहान और खेल कुमार चौहान के पास से चोरी की मोटरसाइकिल हॉंडा साइन क्रमांक सीजी 11 ए.सी. 7859 कीमती 45,000 रुपये एवं बिना नंबर पैंशन एक्सप्रो मोटरसाइकिल मेडिकल कॉलेज रायगढ़ के पास से चोरी कर घर में छुपा कर रखना बताए जिनके मेमोंर्डम पर मोटरसाइकिल हॉंडा साइन सीजी 11 ए.सी. 7859 कीमती 45,000 रुपये एवं बिना नंबर पैंशन एक्सप्रो मोटरसाइकिल जिसका चेचिस नंबर MBLJA1W4KGF00849 तथा इंजन नंबर JA06ETKCF00842 कीमत 40,000 रुपये, जुमला कीमती 85,000 रुपये जप्त किया गया। आरोपियों से जप्त

जुआ रेड कार्यवाही में 12 जुआरियों से 2 लाख 68 हजार 5 सौ रूपये नगदी व 11 मोबाइल जप्त

साइबर प्रभारी और जूटमिल पुलिस की संयुक्त टीम ने जुआ फड़ पर की बड़ी रेड

रायगढ़। एसएसपी अभिषेक मीणा के निर्देशन एवं एडिशनल एसपी संजय महादेवा तथा सीएसपी अभिनव उपाध्याय के मार्गदर्शन पर साइबर प्रभारी के.के.पटेल और जूटमिल पुलिस की संयुक्त टीम ने जुआ फड़ पर बड़ी कार्यवाही की है। जूटमिल थाना क्षेत्र के कयाघाट में गाले के किनारे स्थित एक मकान पर कुछ समय से पुलिस से लुक छिप कर जुआरियों की महफिल सजने की शिकायत वरिष्ठ पुलिस अधिकारियों को मिली जिस पर वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक अभिषेक मीणा द्वारा साइबर सेल प्रभारी एवं साइबर सेल



रूपये नगदी समेत ताश की गड्डी और जुआरियों के 11 मोबाइल जप्त किया है तथा पुलिस के द्वारा आरोपियों के विरुद्ध जुआ एक्ट के साथ अन्य प्रतिबंधात्मक कार्यवाही की जा रही है। मीके पर पकड़े गए जुआरियों के नाम - 1. अनिल देवांगन पिता तीज्राम देवांगन उम्र 36 सां0 हाउसिंग बोर्ड चक्रधरनगर 2. पुरान देवांगन पिता नानदाउ देवांगन उम्र 24 वर्ष सां0 हाउसिंग बोर्ड चक्रधर नगर 3. महेंद्र साहू पिता मुन्ना साहू उम्र 34 वर्ष सां0 केलो बिहार चक्रधर नगर 4. राजीव अग्रवाल पिता बन्नी प्रसाद अग्रवाल उम्र 39 वर्ष सां0 एमजी रोड सिटी कोतवाली 5. सुनील अग्रवाल पिता सुरेंद्र अग्रवाल उम्र वर्ष सां0 कोतरा रोड 6. राहुल सिदार पिता बैसाखु सिदार उम्र 30 सां0 बोईर दादर 7. नरेश चौहान पिता कृति चौहान उम्र 35 वर्ष सां0 बोईरदादर 8. मो. शहजादा पिता मो. सलीम उम्र 36 वर्ष राजापारा 9. शिव कुमार मिश्रा पिता रामेश्वर मिश्रा उम्र 30 वर्ष सां0 गोपी टॉकीज सिटी कोतवाली 10. अजय तिवारी पिता ननक राम तिवारी उम्र 30 वर्ष सां0 लोचन नगर चक्रधर नगर 11. विक्रम पिता सालिक राम उम्र 45 वर्ष सां0 राम गुडी पारा सिटी कोतवाली 12. कलिन गजभिए पिता योगेंद्र गजभिए उम्र 35 वर्ष सां0 गोगा राइस मिल चौक जूटमिल

ग्राम घोटला छोटे के भू-अर्जन प्रकरण में प्रभावित कृषकों को मिला मुआवजा

गाँव में शिविर का आयोजन कर 23 कृषकों को 51 लाख 76 हजार रुपए की राशि का किया गया वितरण



सारंगढ़-बिलाईगढ़। साराडीह बैराज अंतर्गत ग्राम घोटला छोटे के पंचायत भवन में पूरक भू-अर्जन प्रकरण में प्रभावित कृषकों को मुआवजा राशि का वितरण किए जाने हेतु शिविर का आयोजन किया गया। आयोजित शिविर में ग्राम घोटला छोटे के कुल 23 कृषकों को भू-अर्जन की राशि लगभग 51 लाख 76 हजार 497 रुपए की राशि चेक के माध्यम से वितरित किया गया। उक्त शिविर में बृद्ध, नि:शक्त हितग्राहियों को उनके गांव में ही जाकर मुआवजा राशि का वितरण किया गया। इसके साथ ही अनुविभागीय अधिकारी

(राजस्व) सारंगढ़ मोनिका वर्मा द्वारा ग्राम घोटला छोटे शिविर आयोजन के दौरान स्थानीय जन समूह से मुलाकात कर ग्राम की आवश्यकताओं एवं समस्याओं की जानकारी लिया गया एवं संबंधित विभागों को समस्याओं के निदान हेतु निर्देशित किया गया। शिविर के माध्यम से लाभान्वित कृषकों को गांव में ही मुआवजा राशि का चेक प्राप्त होने से उनमें अपार हर्ष एवं खुशी न्यास है। उक्त शिविर में ग्राम पंचायत घोटला छोटे के सरपंच, सचिव एवं कोटवार ने समन्वय स्थापित कर इस शिविर को सफल बनाया।

छत्तीसगढ़ में सर्दी और कड़ाके की ठंड, 10 जिलों में अलर्ट

रायपुर (आरएनएस)। उत्तरीहवाओं ने छत्तीसगढ़ में ठंड बढ़ा दी है। रविवार को सबसे कम न्यूनतम तापमान अंबिकापुर में 4.9 डिग्री दर्ज किया गया। मौसम विभाग ने बताया कि 10 जनवरी तक इसी तरह का मौसम बना रहेगा। प्रदेश के कोरिया, सूरजपुर, बलरामपुर, सरगुजा, जशपुर, कवर्धा, बिलासपुर, पेंड्रारोड, दुर्ग और उससे लगे जिलों के एक-दो स्थानों पर शीतलहर का थेलो अलर्ट जारी किया गया है। देश के कई राज्यों में सर्दी और कड़ाके की ठंड का असर छत्तीसगढ़ में भी देखने को मिल रहा है। 10 जनवरी तक मौसम विभाग ने शीतलहर चलने को लेकर कई जिलों में थेलो अलर्ट जारी किया है। आने वाले कुछ दिनों तक प्रदेश में इसी तरह के मौसम के बने रहने की संभावना जताई है। रविवार को सबसे कम



न्यूनतम तापमान अंबिकापुर में 4.9 डिग्री दर्ज किया गया. रविवार को राजधानी में दिनभर तेज धूप निकलने के साथ ही उत्तर से धूप और ठंडी हवा चलने के कारण सर्दी और कड़ाके की ठंड देखने को मिली। मौसम विभाग के मुताबिक आने वाले दो-तीन दिनों तक प्रदेश के कुछ जगहों पर सुबह के समय मध्यम से घना कोहरा भी देखने को मिलेगा। मौसम वैज्ञानिक एचपी चंद्रा ने बताया कि प्रदेश में उत्तर से शुष्क शीतलहर को लेकर अलर्ट - मौसम विभाग ने रविवार को 48 घंटे के लिए शीतलहर चलने को लेकर फिर एक बार थेलो अलर्ट जारी किया है, जो 10 जनवरी की सुबह 8:30 बजे तक के लिए जारी किया गया है। जिसमें प्रदेश के कोरिया, सूरजपुर, बलरामपुर, सरगुजा, जशपुर, कवर्धा, बिलासपुर, पेंड्रारोड, दुर्ग और उससे लगे जिलों के एक-दो स्थानों पर शीतलहर चलने की संभावना है।

प्राकृतिक पेंट से हो रहा सरकारी भवनों का रंग-रोगन

गोबर से निर्मित पेंट से एसडीएम कार्यालय में किया गया रंग-रोगन



सारंगढ़-बिलाईगढ़। आज के तेजी से बदलते परिवेश में केवल शहर ही नहीं बल्कि कस्बों और गांवों में भी अब लोग अपने घरों में पेंट और डिस्टेंपर लगवाना चाहते हैं। बाजार में उपलब्ध रासायनिक पेंट लोगों के जेब के साथ-साथ पर्यावरण और स्वास्थ्य पर भी असर डालती है। इसी बात को ध्यान में रखकर मुख्यमंत्री भूपेश बघेल द्वारा सभी शासकीय विभाग, निगम, मंडल एवं

स्थानीय निकायों में भवनों के रंग-रोगन के लिए गोबर पेंट का उपयोग अनिवार्यतः करने के निर्देश दिए गए थे। उक्त निर्देश का पालन जिले में भी शुरू हो गया है। कलेक्टर डॉ.फरिहा आलम सिद्दकी के निर्देशन में सारंगढ़ के अनुविभागीय कार्यालय में गोबर पेंट से पूरे भवन में रंग-रोगन का कार्य किया गया है। इस प्राकृतिक गोबर पेंट की कीमत बाजार में उपलब्ध रासायनिक पेंट से कम है। साथ ही गोबर से निर्मित होने के कारण रासायनिक के कीमत तुलना में इसमें वैसी महक

भी नहीं आती है जिससे यह पर्यावरण और स्वास्थ्य के लिए अनुकूल है। बाजार में मिलने वाले अधिकतर पेंट में ऐसे पदार्थ और हैवी मेटलस मिले होते है जो हमारे स्वास्थ्य को नुकसान पहुंचाते हैं। वहीं गोबर से निर्मित पेंट प्राकृतिक पदार्थों से मिलकर बनता है इसलिए इसे प्राकृतिक पेंट भी कहते है। केमिकल युक्त पेंट की कीमत 350 रुपए प्रति लीटर से शुरू होती है पर गोबर से निर्मित प्राकृतिक पेंट की कीमत 150 रुपए से शुरू है। गोबर से बने होने के कारण इसके बहुत से फायदे भी है जैसे यह पेंट एंटीबैक्टीरियल, एंटीफंगल है साथ ही घर के दीवारों को गर्मी में गर्म होने से भी बचाती है और तापमान नियंत्रित करती है। ऐसे तैयार होता है गोबर से प्राकृतिक पेंट- प्राकृतिक पेंट बनाने के लिये गोबर को पहले मशीन में पानी के साथ अच्छे से मिलाया जाता है फिर इस मिले हुए घोल से गोबर के फाइबर और तरल को डी-वाटरिंग मशीन के मदद से अलग किया जाता है। इस तरल को 100 डिग्री तापमान में गरम करने से बने अर्क को पेंट के बेस की तरह इस्तेमाल किया जाता है। जिसके बाद इसे प्रोसेस कर पेंट तैयार होता है। गोबर से प्राकृतिक पेंट के निर्माण का मुख्य चक्र कार्बोक्सी मिथाइल सेल्यूलोज (सीएससी) होता है। सौ किलो गोबर से लगभग 10 किलो सूखा सीएससी तैयार होता है। कुल निर्मित पेंट में 30 प्रतिशत मात्रा सीएससी की होती है।